
  م) ٣/٨/٢٠١٧(الخميس ) ١٠(محضر جلسـة رقـم 
  .نائǺاً  )١٨٥( :الحضور عدد
  .ظهراً  )١١:٥٠( :الساعة الجلسة بدأت

  - :النواب مجلس رئسǻس السيد –
Ȓȑ﷽ȓȔ.  

 التشرȂعǻة السنة الثالثة، النǻابǻة الدورة من العاشرة الجلسة أعمال نفتتح الشعب عن نǻاǺة 
  .الكرȂم القرآن من أǻات Ǻقراءة نبدؤها الأول، التشرȂعي الفصل الراǺعة،

  - :علي محمد ناجي محمد النائب –
  .الكرȂم القرآن من آǻات يتلو

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 في تصوȄت، الى تحتاج التي القوانين مشارȄع من عدد اليوم هذا يتضمن أǽضاً  الاعمال جدول
 هو ما لأهمǽة التصوȄت عملǽة اتمام حين الى الǼقاء الأعضاء والسادة السيدات من نطلب البداǽة

 Ǽعد لذلك بǽانات ثلاث لدينا أنه المسائل Ǽعض ذȞر أود الأولى Ǽالفقرة البدء قبل الآن، مطروح
 هذه تلاوة في بǽانات طلب قدم لمن سيؤذن الانتخاǼات قانون  على التصوȄت من الأنتهاء
  .واضح ǼشȞل البǽانات
 ذǽاب الواحد عبد طالب النائب من إستقالة طلب تقدǽم تعلمون  وȞما تم أنه الثانǽة المسألة
Ȍǽȃين الخرȃاب وǼل قبلت وقد الاستقالة هذه أسȞشǼ على بناءً  واضح ȑأنه إلا قانوني رأ Ǽحين عد 

 استقالتي بتقدǽم الموقر مجلسȞم الى طلب قدمت وأن سبȘ(الموقر المجلس الى طلب قدم
 المجلس تجاه منه بدر عما وǽعتذر إستقالته عن Ǽالعدول ذȞر ثم مواطن قتل على إحتجاجاً 
 تم الإستقالة عن العدول الطلب هذا )الطلب هذا Ǽموجب لائقة غير Ȟلمات من النواب والسادة
 قدم قد الخرȌǽȃ ذǽاب الواحد عبد طالب النائب للسيد سبȘ حيث القانوني الرأȑ الى إحالته

 وحيث عراقي مواطن قتل على إحتجاجاً  طلǼه في جاء Ȟما النواب مجلس عضوǽة من إستقالته
 حيثǽات من فǽه ورد وما الجانب هذا في الإستقالة عن Ǽالعدول طلǼاً  قدم قد النائب السيد أن

 يوجد لا القانوني فالرأȑ شاغراً  زال لا الخرȌǽȃ ذǽاب الواحد عبد طالب لنائبا مقعد أن وحيث
 لا والذȑ السابȘ مقعده لشغل والعودة الإستقالة عن النائب السيد عدول قبول من قانوني مانع
  .شاغراً  يزال

 عموم في والعشائرȄة الشعبǽة الفعالǽات من عدد من شعبǽة وǼمǼادرة اليوم هذا :الثالثة المسألة 
 أعضاء والسادة السيدات من عدد ذȞر تم فقد الشعبǽة الرقاǼة لمبدأ وتحقǽقاً  العراق محافظات

 والحوار Ǽالنقاش المجلس جلسات حضور في Ȟبير دور لهم وممن يتغيبون  لا ممن النواب مجلس



 والإمتنان ǼالشȞر نتقدم فنحن معنوǽاً  تكرȄماً  تكرȄمهم تم الخصوص وȃهذا اللجان ورئاسة والفاعلǽة
 تم التي الإيجابǽة الضواهر تشخص والتي النواب مجلس لدور المتاǼعة الشعبǽة الفعالǽات لكل

  .واضح ǼشȞل تثبيتها
  .والأقضǻة المحافظات مجالس إنتخاǺات قانون  مشروع على التصوȂت إستكمال :ثانǻاً  الفقرة*

 في المنتظمة غير والمحافظات مالأقالǽ ولجنة القانونǽة اللجنة تتفضل مسألتين، نذȞر أن بودنا
 إستناداً  ساǼقاً  علǽه التصوȄت تم ما Ǽعض على التصوȄت لإعادة موقعة طلǼات قدمت أنه إقلǽم،
 التصوȄتات نهاǽة في سȞǽون  عدمه من بذلك المضي في البت أمر لكن Ǽه العمل تم سǽاق الى
 تم ما على لإǼقاءوا الخصوص بهذا طلǼات من قدم ما الى الذهاب عدم المجلس يرȐ  فقد

  .ذلك غير يرȐ  أو علǽه التصوȄت
 عدم فأرجو ȞǼرȞوك المتعلقة )٣٧( المادة حد عند ǽقف اليوم هذا التصوȄت أن :الأخرȐ  المسألة
 مساءاً  التاسعة الساعة اليوم وهذا Ǽشأنها توافȘ الى اللحظة هذه حد الى الوصول لعدم ذȞرها
 ǽمȞن التي النهائǽة الصǽغة Ǽشأن والتǼاحث سالجلو  لغرض ȞرȞوك محافظة ممثلي لكل دعوة

 ما أن Ǽاب من طعمه عمار السيد ذلك ذȞرت أنا عليها، التصوȄت لغرض وتقدǽمها إعتمادها
  ǽقارب
 التصوȄت بإعادة طلǼات قدمت ثم عليها التصوȄت تم مهمة قانونǽة نصوص الخمس أو الأرȃعة
 نمضي الآن القانون، مشروع على التصوȄت نهاǽة الى بذلك البت أمر يرجئ قلت عليها،
 الى نأتي القانون  مجمل في البت وقبل القانون  على التصوȄت Ǽعد Ǽه سرنا الذȑ العرف Ǽالمواد،

 تصوȄت جلسة الجلسة المواد، نستأنف الآن الداخلي، النظام وفȘ إعتراضات من Ǽشأنه قدمت ما
 التصوȄت إعادة خصوصب طلǼات قدمت التي المواد هي ما شيء سأوضح أنا نقاش، ولǽس

 مجالس إنتخاǼات قانون  مشروع من )١٢( المادة على التصوȄت بإعادة طلب Ǽشأنها؟
 المتعلقة الفقرة على التصوȄت بإعادة طلب نائب، )٧٠( من موقع الطلب وهذا المحافظات

 Ǽه نظر وما الترشح عند ǽعادلها ما أو الإعدادǽة شهادة على حاصلاً  Ȟǽون  أن )٧( Ǽالمادة
 Ǽالمادة يتعلȘ فǽما التصوȄت بإعادة أخر طلب نائب، )٦٥( من موقع الطلب وهذا مجلسال
 من موقع الطلب وهذا العدد Ǽضعف والمتعلقة المحافظات مجالس إنتخاǼات قانون  من )٦/أولاً (
 لن سوف الآن المسائل هذه Ǽشأن والنقاش الحوار Ǽاب فتحنا أذا والسادة السيدات نائب، )٥٤(

 ثم عليها المتفǼ Șالنصوص فلنمضي عليها المتفȘ المسائل في Ǽالقانون  البت ستئنافإ من نتمȞن
  .الآن نناقش أن نستطǽع لا للنقاش، ǽعرض أن ǽمȞن علǽه مختلف هو فǽما ذلك Ǽعد
 وقبل الموجǼة الأسǼاب على التصوȄت عند علǽه سرنا الذȑ العرف تصوȄت، إعادة نقاش، لا

 أسǼاب وجدت إذا المجلس فينظر علǽه الإعتراض تم لما نأتي Ǽالمجمل القانون  على التصوȄت
  .علǽه مشينا عرف هذا للتصوȄت، وǽعرض التصوȄت إعادة Ǽشانها المقدم للمواد موجǼه



  - ):نظام نقطة( الحميداوȏ  العǺاس عبد طعمه عمار النائب –
 تقرر أن ترȄد المشروع، من الإنتهاء قبل التصوȄت ǽعاد وقالت حددت عندما )١٣٥( المادة
 إنتهاء Ǽعد ǽعني التصوȄت، إعادة طلب بتقدǽم Ǽه ǽسمح الذȑ النهائي الحد هو هذا أن حقǽقة

 الى العملǽة تذهب وإنما وȄتالتص إعادة طلب تقدǽم يجوز لا Ǽمجمله القانون  على التصوȄت
 في مادة آخر قبل التصوȄت تشترȋ لا التنظǽمǽة، الألǽة هذه الى ناظرة فهي القانون  تعديل

  .التصوȄت إعادة سماح وقت الى النص ǽشير إنما النص في شيء هȞذا يوجد لا القانون،
   
   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

 إحدȐ في حȞماً  المجلس قرر إذا(ǽقول النص ح،واض Ȟǽون  لكي النص لك أقرأ النائب السيد
 المادة تلك لمناقشة ǽعود أن فللمجلس عليها وافȘ وأن سبȘ مادة في تعديل إجراء شأنه من المواد
 إنتهاء قبل جديدة أسǼاب أبديت إذا إقرارها سبȘ مادة في المناقشة إعادة للمجلس يجوز وȞذلك

 بهذا الأخذ عدم ǽعني لا نأتي، ثم المتǼقǽة Ǽالمواد نشرع الآن )Ǽالمجمل المشروع في المداولة
Șت، فقرات لدينا نحن الأعضاء والسادة السيدات تسمحون  إذا الأساسي الطلب .الحȄقانون  تصو 

  .القوانين ومشارȄع المواد من ننتهي أن اليوم هذا فأرجوȞم للإعتماد العامة الهǽأة قانون  الوȞالة،
  -):نظام نقطة (وȂلǻهش جواد الجǺار عبد علي النائب –
 للمداخلة المجال تعطني ولم الموضوع هذا على مرات عدة يدȑ رفعت الماضǽة الجلسة في أنا

 جداً  وخطيرة صعǼة فقرة وهذه الفقرة هذه يخص فǽما الوضوح Ȟامل Ȟǽن لم المجلس حتى فǽه،
 لكسر نضطر وقد شيء سنحقȘ أعتقد لا الموضوع وإكمال تجاوهزها ترȄد الموجودين، جمǽع على

 علǽه نصوت أن الموقر جناǼك من نلتمس المجلس، في مقبول غير عمل نعمل أو النصاب
  .Ǽالقراءة الإسترسال قبل التصوȄت مجال أعطنا لك، راجع والأمر

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 نبدأ، أن قبل الآن ترȄدون  جناȞǼم الإشȞال لكن التصوȄت في مجال يوجد لا قال الذȑ ومن

 يبت الذȑ هو والمجلس علǽه اختلف لما نعود ثم Ǽشأنها نمضي عليها المتفȘ المواد لنا ǼالنسǼة
 ذȞرت أنا Ǽالمواد المختصة اللجنة لنمضي، ذلك مع أصلاً  مسلوب غير موجود والحȘ الأمر، في

  .تفضلوا اللجنة الموجودة، الطلǼات
  لماذا؟ القانون، تمرȄر ترȄدون  لا ءȞم،Ǽقا عدم يبرر الذȑ ما لحظة،

 حتى الǼقاء أرجو الأمر، لتوضǽح المقاعد في الǼقاء أرجو أولاً  مسألة، أوضح والسادة السيدات
 إلزام يوجد لا لكن مانع يوجد لا الآن، ملزم يوجد لا أماكنȞم؟ في تǼقون  ممȞن المسألة، نحسم
 تفضلوا تتفضلون، والسادة السيدات صاب،الن Ȟسر ǽصح لا النصوص، أن نطلǼه الذȞ ȑل الآن،



 الجلسة ترفع أن إما والسادة السيدات الآن، Ǽعرضها سأقوم تفضلوا عليها، المختلف أعرض ممȞن
 في تفضل علي الشيخ فائȘ النائب أماكنك، الى ترجعون  أرجوȞم أماكنȞم، الى ترجعون  وإما

  .مȞانك
 نمضي أننا طالما الأتي مفاده رأȑ هناك والسادة السيدات تتفضلون، ممȞن والسادة السيدات

 إذا إقرارها سبȘ مادة في المناقشة إعادة إمȞانǽة تبǽح )١٣٥( المادة وأن التصوȄت عملǽة بإتجاه
 أو الحȞومة طلب طلب على إما بناءً  وذلك المشروع في المداولة إنتهاء قبل جديدة أسǼاب أبديت
 تقدǽم تم قضاǽا ثلاث هناك أن ذȞرت وقد سالمجل أعضاء من عضواً  خمسين أو اللجنة رئǽس

 الأن Ǽشأنها، التصوȄت لإعادة المجلس أعضاء والسادة السيدات من عدد من موقعة طلǼات
  .نهائي ǼشȞل الموقر المجلس الى ǽعود والقرار إقرارها وتم سبȘ مما مادة مادة سأعرض

  .المجال لكم سأترك ثانǽة، ǽةقض لديها الأقالǽم لجنة أن أفهم أنا السǽاق، هذا عن أتحدث أنا
  -):نظام نقطة(العسȜرȏ  علي محمد ناجي محمد النائب –
 تلك لمناقشة نعود أȑ المناقشة مسألة تناقش هي )١٣٥( المادة من ذȞرته ما الرئǽس سǽادة  

 إنتهينا المناقشة، Ǽعد ǽعني التصوȄت للتصوȄت، الذهاب لدينا Ȟǽون  فلا التصوȄت ولǽس المادة
 في دقǽقاً  تكون  أن أرجو الرئǽس سǽادة المشȞلة، وأنتهت مرتين عليها التصوȄت وتم شةالمناق من

 قرر أذا تقول الداخلي النظام من )١٣٥( المادة وهي بها تستعين التي المادة النصوص، قراءة
 أن فللمجلس عليها وافȘ وأن سبȘ مادة في تعديل إجراء شأنه من المواد إحدȐ في حȞماً  المجلس

 عن نǼحث اليوم ونحن إنتهى قد التصوȄت تصوȄت، مسألة لǽس إذن.المادة تلك مناقشةل ǽعود
  .التصوȄت نعيد Ǽأن تسعف مادة توجد ولا التصوȄت إعادة مسألة

   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ǽصوت؟ لم إذا يناقش لماذا
 ما وأعرض مواد من تقدǽمه تم ما سأعرض أنا Ǽالنهاǽة، المجلس قرار هو القرار والسادة السيدات

  .وǽعتبر Ǽه يؤخذ المجلس يراه ما Ǽالنتيجة والقرار ساǼقاً  المجلس قرره
  - ):نظام نقطة(الأسدȏ جازع عبيد خالد النائب –

 إختلافات عليها المطروحة موادال إختلافات، ووجود متعددة أراء وجود البرلماني العمل طبǽعة
 النظام تحȞم التي هي الغالǼة الإرادة أن الطبǽعي ومن النواب مجلس في طبǽعي الإختلاف وهذا

 إعادة وتم معين قرار الى الماضǽة الجلسة في النواب مجلس في إتجهت الغالǼة الإرادة البرلماني،
 تǼقس سوف التصوȄت وإعادة لتصوȄتا بإعادة إستمرارنا وعملǽة مرة من لأكثر علǽه التصوȄت

 ǽمȞن لا ولذلك بها ǽطعن سوف الجديدة القرارات حتى نهاǽة، لا ما الى مفتوحاً  الǼاب هذا
 دون  من علǽه صوتنا Ǽما طلǼات لتقدǽم ونعود نصوت نحن ǽعني الطرȄقة، بهذه الإستمرار



 النقاش بداǽة في تهامناقش تمت الآن طرحت التي الأسǼاب Ȟل جديدة، أسǼاب دون  ومن مبررات
  .تذȞرونها التي القانونǽة المادة حسب جديدة أسǼاب توجد لا ǽعني

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 الطلب وهذا اللجنة، مقترح ساǼعاً  الفقرة على التصوȄت بإعادة طلب قُدِم الآتي، أطرح سوف الآن
 الداخلي النظام من )٣٥١( المادة أحȞام إلى استناداً  صوت وان سبȘ نائب، )٦٥( من موقع

 على تصوȄت إعادة طلب تقدǽم الطلب، في جاء Ȟما عضو )٥٠(لـ تُتǽح والتي النواب لمجلس
Ȑت إنجاز قبل القانون  مواد احدȄالمجمل، القانون  على التصوǼ  ًات قانون  لكون  ونظراǼانتخا 

 إعادة على Ǽالموافقة تفضلكم يرجى للتصوȄت، مطروحاً  لايزال والأقضǽة المحافظات مجالس
 أن يترشح من شروȋ من أن صوت المجلس ،)ثانǽاً ( اللجنة مقترح )٧( المادة على التصوȄت

 المجلس من نطلب ǽقولون  نائب )٦٥( من طلب هناك الȞǼالورȄوس، شهادة على حائزاً  Ȟǽون 
 شهادة على حاصلاً  Ȟǽون  أن اللجنة، مقترح على التصوȄت Ǽمعنى الفقرة على التصوȄت إعادة
 )٦٥( من طلب قُدم لكن المجلس علǽه صوت أرجوك الترشح، عند ǽعادلها ما أو دادǽةالإع

  .المسائل حسم في تساعدوننا أن أرجو الموضوع، نحسم حتى أرجوك نائب،
   -:اللوȂزȏ  خالد حسن الرحمن عبد النائب  –

 أن حزابالأ قانون  اشترȋ عندما القرار وهذا ،٢٠١٦ عام في )٣( رقم اتحادǽة محȞمة قرار هناك
 حتى منه جزء أقرا سوف القرار، قال ȞǼالورȄوس شهادة ǽحمل لحزب في التأسǽسǽة الهيئة تكون 

 جامعǽة شهادة حامل Ȟǽون  أن حزȃاً  يؤسس من في أعلاه القانون  أشترȋ النواب، السادة ǽسمعون 
 لم الدستور أن حيث ،)١٤،١٦،٣٨( المادة في للدستور واضح خرق  وهذا ǽعادلها ما أو أولǽة

ȋشترǽ س منصب يتولى من فيǽة رئȄون  أن الجمهورȞǽ ة، شهادة على حاصلǽلام هذا جامعȞ 
 أولى Ǽاب فمن سǽاسي، منصب هو المذȞور المنصب Ȟون  ǽعادلها، ما أو الاتحادǽة المحȞمة

 عمل اǽضاً، المحȞمة توجه متحقȘ، العلة وهذه Ǽحت سǽاسي عمل الحزب رئاسة مهام فأن
  .Ǽحت سǽاسي لعم هو النواب مجلس

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 حائزاً  Ȟǽون  أن المرشح شروȋ من Ȟǽون  أن الموقعون، اليهم ذهب ما يؤȄد من والسادة السيدات

  .التصوȄت إعادة مبدأ هو نعم ȞǼالورȄوس، بدل ǽعادلها ما أو الإعدادǽة على
  - :البǻاتي موسى حسن عǺاس النائب  –

 في الكتل رؤساء إلى تحال Ǽعدين هذه خلافǽة قضاǽا قىتǼ ǼالتصوȄت، نمضي أن يجب نحن
 الداخلي النظام آلǽة تعترضون  وأما الخلافǽة، القضاǽا الرئǽس السيد لنمضي، خاص، إجتماع

  .التصوȄت إعادة الآن سǽاسǽاً  رأǽك تفرض أما ودǽمقراطǽة،
   



  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 تم Ǽما النظر إعادة المجلس من يرȐ  من الآتي، الخǽار علȞǽم أعرض سوف والسادة، السيدات
 القرار القانون، إتمام حين إلى أرجاءها يرȐ  ومن بها النظر إعادة الآن مسائل، من الآن تقدǽمة
 الآن ǽعاده يرȐ  الذȑ للتصوȄت، يده، يرفع للتصوȄت الآن المسائل هذه عرض يؤȄد الذȑ قرارȞم،

 مجموع من Ǽالǽقين، الشك ǽقطع يده، يرفع الآن عرضها يؤȄد من يده، يرفع للتصوȄت
 سوف المسائل، لعرض الǼقاء أرجو المسائل، نعرض الآن ǽقول  نائب)١٢٧(   نائب)٢٣٥(

 عن تتنازلون  انتم صحǽح، غير إجرائȞم انتم صحǽح، غير خروجȞم ǼالتصوȄت، حقك عن تتنازل
   .ǼالتصوȄت حقكم

  )١٢:٢٠( الساعة للإستراحة الجلسة رفعت
&&&&&&&&&&&&&&&&&.  

   
  .ظهراً  )١:٠٥( الساعة الجلسة إستؤنفت

  -:النواب مجلس رئǻس السيد – 
 التشرȄعي الفصل الراǼعة، التشرȄعǽة السنة الثالثة، النǽابǽة الدورة ،)١٠( رقم الجلسة عقد نستأنف
  .الأول البǽان تلاوتها، الآن مقدميها والسادة داتالسي من نتمنى البǽانات من عدد هناك الأول،

      -:الاسدȏ عبدالله نجم ضǻاء النائب  –
 الصدر محمد السيد العارف والعالم المصلح والقائد الكبير المرجع شهادة ذȞرȐ  في بǽان ǽقرأ

  )مرافȖ(.ونجلǽه
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

 ǼحȘ والثانǽة Ǽحقهم، جرȄمة البرزانيين أحداث الأولى الألǽمتين، Ǽمناسبتين الكردستانǽة الكتل الآن
  .اليوم هذا مع تتوافȘ التي الايزȄديين

  -:يونس محمد جانو رȂناس النائب  –
 عملǽة حول والإرهابǽة الوحشǽة الجماعات سǽاسات عن نتجت ألǽمتان مناسبتان حول بǽان ǽقرأ

  )مرافȖ(.وǼادينان Ȟرمǽان أنفال وتلتها الفليين الكورد أنفال الǼارزاني أنفال
  - :علي خلف عبدالصمد خلف النائب  –

 حقوق  قانون  مشروع حول البرلمانǽة السǽاسيين والسجناء والضحاǽا الشهداء لجنة بǽان ǽقرأ
  )مرافȖ(.السǽاسيين والشهداء السجناء

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 الكتل رؤساء اجتماع الدستورȄة القاعة في عشرة الحادǽة الساعة السبت اليوم والسادة، السيدات
 اللجان، ورؤساء الكتل اجتماع من والغاǽة الواحدة، الساعة تكون  سوف والجلسة اللجان ورؤساء



 إلى Ǽالوصول ملناأ المحافظات، مجالس انتخاǼات Ǽقانون  المتعلقة المسائل Ǽعض أمام للوقوف
 للتداول المحافظة ممثلوا يجتمع أن اليوم المؤمل من التي ȞرȞوك قضǽة فيها Ǽما التوافقǽة الصǽغ

 بد ولا الاستراتيجǽة القضاǽا في خصوصاً  هدف المجلس وحدة أن نعتقد نحن الخصوص، بهذا
 صǽغ إلى لوصولل الكتل رؤساء قبل من الأزمة الجهود Ȟل من تحقǽقها من فأرجوا تحقǽقها من

  .الشأن بهذا مقبول
 الاقتصاد لجنة .(التجارȂة الوȜالة تنظǻم قانون  مشروع على التصوȂت :ثالثاً  الفقرة*

    ).والاستثمار
 وهي تصوȄت إلى تحتاج التي القانونǽة النصوص نȞُمل حتى أǼقوا والسادة السيدات أرجوȞم،

  .مهمة
   
  -:عبدالقادر احمد عبدالله وان شاخه النائب –

 ǼأعتǼار التجارȄة الوȞالات قانون  على التصوȄت بتأجيل الكردستانǽة الكتل من طلب هناك Ȟان
 لإعادة للجنة فرصة أعطاء أرجو الاعتǼار، بنظر تؤخذ لم الكردستانǽة للكتل مقترحات هناك أنه

  .للقانون  الأخيرة الصǽغة حول التوافȘ وǼالتالي النظر
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

 هناك Ȟان إذا ǼالتشرȄع، المضي Ǽأتجاه مضى والمجلس المجلس، على وعرضناه الطلب هذا قُدِم
 نصاب ولدينا متاهات في تضعنا سوف النظام نقاȋ بذلك، Ǽأس لا Ǽحث إلى تحتاج معينة فقرة
 القاعة، في الǼقاء أرجو أخرȐ  مرة بتصوȄتها، نمضي أن نرȄد مادة )٢٤( ولدينا علǽه الحفاȍ نرȄد

  .عليها للتصوȄت مادة ولدينا )١٩٠( الآن لعددا
  - :العسȜرȏ  علي محمد ناجي محمد النائب –

  .الشعلة مدينة في الخطيب منطقة في سلمǽة Ȟبيرة تظاهرة خرجت أمس يوم
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .تذȞر السǽاق على نظام نقطة إذا موضعها، غير في بها النقاش ǽمȞن الإضافǽة المسألة
  - :العسȜرȏ  علي محمد ناجي محمد النائب –

  )مرافȖ( .الخطيب منطقة في التجاوزات حول بǽان ǽقرأ
  -:الكناني علي عبدالرحمن سلǻم احمد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من اللجنة مقترح مع )١( المادة ǽقرأ
  -):نظام نقطة( خالد ابراهǻم نجيب نجيǺة النائǺة –

 قانون  لǽس التجارȄة الوȞالات تنظǽم قانون  والاستثمار، الأقتصاد لجنة في Ȟرد نواب ثلاث نحن
Șة متعلȞشمرǽالبǼ ولا ȌالنفǼ ،مي قانون  والغازǽتنظ Șالسوق، متعلǼ مقترح نقدم أشهر ستة منذ 



 في ناوجود قǽمة هي ما Ǽالأغلبǽة، القرارات بتمشǽة وǽقوموا إضافته، ǽقبلوا ولم لإضافته واحد
  اللجنة؟ في أو البرلمان

 الأساسǽة النقطة هو التوافȘ الأخرȐ، القوانين وȞل المحافظات مجالس أنتخاǼات قانون  :ثانǽاً 
 ǽحصل لم النواب، السادة قبل من قرأته Ǽصدد الأن الذȑ القانون  الاساسǽة، النقطة هي الشراكة
Șه توافǽعل.  

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .للتصوȄت نعرضه أن وǽمȞن المقترح، قدمي

  - :خالد ابراهǻم نجيب نجيǺة النائǺة –
 المقترح إن وأخبرونا التنفيذǽة السلطة إلى ذهبنا النواب، السادة ǽعلم حتى قدمناه الذȑ المقترح

ȑقبلوا لم ولكنهم التجارة، وزارة وخدمة البلد خدمة في قدمناه الذǽ ،هǽدون  لأنهم فȄرأيهم فرض ير 
،Ȍمقبول غير وهذا فق.  

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .فيُتَبنى تبنǽه من ضير لا المجلس وجد وإذا للتصوȄت نعرضه حتى المقترح قدمي

  .اللجنة مقترح )١( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٢( المادة ǽقرأ
   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٢( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٣( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٣( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :النقيب محمد عبدالصاحب عبدالكرȂم النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من اللجنة مقترح مع )٤( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة مقترح )٤( المادة من ثانǽاً  البند على التصوȄت



  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  ).٤( المادة على التصوȄت

  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :النقيب محمد عبدالصاحب عبدالكرȂم النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٥( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٥( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :النقيب محمد عبدالصاحب عبدالكرȂم النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٦( ةالماد ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٦( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٧( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٧( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٨( المادة ǽقرأ
   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٨( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(

  .تقبلوا لم ولكن الǼاب غلȘ أردنا متǼقǽة؟ مواد Ǽعض لدينا
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٩( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٩( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(



  - :الحامدȏ فǻصل ابراهǻم ميثاق النائǺة –
  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٠( المادة تقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١٠( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :الحامدȏ فǻصل ابراهǻم ميثاق النائǺة –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من اللجنة مقترح مع )١١( المادة تقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة مقترح )١١( المادة على التصوȄت
  .)Ǻالموافقة التصوȂت تم(

 موجود مقترح يوجد فإذا شرȞات، بتسجيل تتعلȘ أستراتيجǽة لǽست عليها المعترض النقطة اللجنة
 Ȟمقترح؟ تقدǽمه في الضير هو ما علǽه، ǽصوت والمجلس تقدǽمه ممȞن  المعترضة الكتلة عند
  .أستراتيجǽة مسألة لǽست هي
  -:الكناني علي عبدالرحمن سلǻم احمد النائب –

  .الصلاحǽات في تداخل ǽحدث لكن مشȞلة، أȑ لدينا لǽس نحن
 عمل ضمن التجارȄة الوȞالات المرȞزȄة، للحȞومة تعود أن يجب الشرȞات مسجل مسألة :ثانǽاً 

  .التجارة ووزارة الخاص القطاع
 الشرȞات مسجل عن يختلف شرȞات مسجل ولديها خاصة، قوانين لديها الأقلǽم حȞومة :ثالثاً 
ȑلدينا الذ.  

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .ǽقرر والمجلس للتصوȄت المقترح ǽعرض إجرائǽة، أقصد أنا
  -:الكناني علي عبدالرحمن سلǻم احمد النائب –
 أجǽال، يخدم قانون  تشرȄع في وطنيين نȞون  أن يجب لكن معينة، جهة مع مشȞلة لدȑ لǽس أنا

  .أحد على أحد مجاملة ولǽس
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .يرفضه أو ǽعتمده ǽقرر والمجلس عرضهُ  ǽمȞن مقترح هناك إذا القصد Ǽالتفاصيل، أدخل لا أنا
  -:الكناني علي عبدالرحمن سلǻم احمد النائب –

  .ǽقرر الذȑ هو المجلس ǽُعرض مقترح أȑ المجلس، رأȑ هذا
  - :الحامدȏ فǻصل ابراهǻم ميثاق النائǺة –

  .جارȄةالت الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٢( المادة تقرأ



  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  ).١٢( المادة على التصوȄت

  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - ):نظام نقطة( الحلبوسي حديد رȜȂان محمد النائب –

Șه ذهبت ما على أتفǽع هو مسجل إن اللجنة، إلǼومة تاȞة، للحǽالتالي الإتحادǼل معني هو وȞǼ 
 إلى نذهب أن أعتقد والجنوب، الوسȌ محافظات في أو الأقلǽم في Ȟانت سواء التجارȄة الشرȞات

 أقلǽم في الشرȞات لمسجل التجارة لوزارة فرع فتح هو قانوني، إشȞال فǽه ولǽس وسȌ مقترح
 من نخرج لم نحن وǼالتالي Ȟردستان، أقلǽم في فرع نفتح الإتحادǽة، للحȞومة تاǼع هو Ȟردستان

 المعترضين الأخوة مع ǼالتنسيȘ الأمر هذا ǽطرح ان أتمنى المضمون، نفس يǼقى المضمون،
  .القانون  هذا على

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .تراه اللجنة

  -:العيثاوȏ  حمادȏ فرج احمد ǻحيى النائب –
  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من اللجنة مقترح مع )١٣( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة مقترح )١٣( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:العيثاوȏ  حمادȏ فرج احمد ǻحيى النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من اللجنة مقترح مع )١٤( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة مقترح )١٤( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:العيثاوȏ  حمادȏ فرج احمد ǻحيى النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٥( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١٥( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :العيثاوȏ  فرج احمد ǻحيى النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٦( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –



  ).١٦( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
   
  - :العيثاوȏ  فرج احمد ǻحيى النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٧( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١٧( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :العيثاوȏ  فرج احمد ǻحيى النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٨( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١٨( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من اللجنة مقترح مع )١٩( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .المادة إلغاء اللجنة مقترح )١٩( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )١٩( المادة ǽقرأ
  - :ابالنو  مجلس رئǻس السيد –

  ).١٩( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٢٠( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٢٠( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من )٢١( المادة ǽقرأ



  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  ).٢١( المادة على التصوȄت

  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

 جديدة مضافة مادة .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من مضافة مادة )٢٢( المادة ǽقرأ
  .اللجنة مقترح

   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .مضافة مادة )٢٢( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة لةالوȞا تنظǽم قانون  مشروع من مضافة مادة )٢٣( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .المضافة )٢٣( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من مضافة مادة )٢٤( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .المضافة )٢٤( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:الكناني علي عبدالرحمن سلǻم احمد النائب –

  .التجارȄة الوȞالة تنظǽم قانون  مشروع من الموجǼة الأسǼاب ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .الموجǼة الاسǼاب على التصوȄت
  )Ǻالموافقة التصوȂت تم(

  .Ǽالمجمل القانون  على التصوȄت
  )التجارȂة الوȜالة تنظǻم قانون  مشروع على Ǻالموافقة التصوȂت تم(
 الاقتصاد لجنة( .للأعتماد العراقǻة الهǻأة قانون  مشروع على التصوȂت :راǺعاً  الفقرة*

  ).والأستثمار
  -:الكناني علي عبدالرحمن سلǻم احمد النائب –



  .للأعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :البجارȏ  محمد سالم نورة النائǺة –

  .للأعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٢( المادة تقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٢( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :النقيب محمد عبدالصاحب Ȃمعبدالكر  النائب –

  .للأعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٣( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٣( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :النقيب محمد عبدالصاحب عبدالكرȂم النائب –

  .للأعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٤( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٤( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي عرمش المحسن عبد السلام عبد النائب –

  .للأعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٥( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

 خمسة، إلى نحتاج النصاب، لإكمال المجلس أعضاء والسادة السيدات من عدد إلى Ǽحاجة نحن
  .الǼقاء الموجودين من أرجو المشروع، هذا نȞمل وسوف

  -):نظام نقطة( الخزاعي حاشوش حسان عامر النائب –
 مسمǽاته ȞǼل والاعتراف الجودة عن يتحدث الذȑ القانون  القانون، Ǽاسم ترتȌǼ شȞلǽة النظام نقطة
  .ناقشوها أرجوȞم ،)الاعتماد( ولǽس )دǽةالاعتما( المختلفة اللغات في
  -:المجلس مجلس رئǻس السيد –

  رأȑ؟ لدȞǽم هل اللجنة نستأنف، لكي العدد احسبوا
  -:الكناني علي الرحمن عبد سلǻم احمد النائب –



 إسم نغير أن نستطǽع ولا )للاعتماد العراقǽة الهǽأة( الاسم، بهذا الحȞومة من جاء القانون  هذا
 هذا على دولǽة منظمات من معتمد القانون  هذا وقالت التخطȌǽ وزارة مع تنقاشنا لانه القانون 
 الاعتماد هǽأة اعتماد وȃين المصرفǽة الاعتمادات في خلǽ Ȍحدث Ȟان الاسم هذا لأن الاسم،
 ان ووضحوا التخطȌǽ وزارة مع اجتماعنا وǼعد الشيء هذا على ǽعترضون  Ȟانوا النواب من فȞثير

 العراق ǽضع القانون  وهذا السوȄد، في منظمة أكبر قبل من الاسم بهذا دولǽا تمدمع القانون  هذا
 من تأتي التي الرديئة المواد على والسǽطرة والمعايير الجودة لتطبيȘ الدولǽة المعايير ضمن
 وفȘ التخطȌǽ وزارة قبل من تُعطى شهادة مختبر ولكل منفذ لكل سǽضع القانون  هذا لأن الخارج

  .رديئة مواد تدخل لا لكي عالمǽةال المعايير
  -):نظام نقطة( دهش عǺطان علي الكرȂم عبد النائب –

 خولت واحدة اللجان تشȞيل لطرȄقة آلǽات وضعت الداخلي النظام من )٨٢( المادة الأولى النقطة
 في توقǽع )٥٠( من أكثر جمعت وأنا توقǽع )٥٠( من أكثر جمع تم إذا والثانǽة الرئاسة هǽأة

 )٨٤(و )٨٣( المادة وتطرقت تفعيله الرئǽس سǽادة جناȞǼم من وأرȄد الدولة قاراتع موضوع
  .الداخلي النظام من )٨٦(و )٨٥(و

 )١٤٢( المادة الاخير، التشرȄعي الفصل في الآن نحن ،)١٤٢( المادة الثانǽة، النظام نقطة
 انا توقǽعاً  )٥٠( من أكثر الموقرة الرئاسة ولهǽأة لجناȞǼم وقدمنا الدستور فقرات تعديل لنا أجازت
  .الموضوع هذا تفعيل ونتمنى العǼايجي شروق  والست نصيف عالǽة والست فائȘ والشيخ

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 وسطه في قانون، مشروع على التصوȄت طور في الآن نحن أقول دعوني لكن مهم المطلب هذا

  .الموضوع هذا عرض ممȞن
  ).٥( المادة على التصوȄت

  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :البولاني عبد عيدان Ȝاظم جواد النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٦( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٦( المادة على التصوȄت
  )Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المالكي Ȝامل صǺحي علي النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٧( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٧( المادة على التصوȄت



  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المحمودȏ سلمان عǺاس محمد النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٨( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة مقترح )٨( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المحمودȏ سلمان عǺاس محمد النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )٩( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).٩( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  -:المحمودȏ سلمان عǺاس محمد النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٠( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة ملاحظات ǼالاعتǼار آخذاً  )١٠( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :السعدون  صليبي سلǻمان سبهان النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١١( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١١( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
   
  - :السعدون  صليبي سلǻمان سبهان النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٢( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  ).١٢( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :المالكي عرمش عبدالمحسن عبدالسلام النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٣( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –



  .اللجنة مقترح )١٣( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :المالكي عرمش عبدالمحسن عبدالسلام النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٤( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  . )١٤( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :المالكي عرمش عبدالمحسن عبدالسلام النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٥( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  . )١٥( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة لتصوȂتا تم(
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٦( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .اللجنة مقترح )١٦( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٧( المادة ǽقرأ
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  . )١٧( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من )١٨( المادة ǽقرأ
   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  . )١٨( المادة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  - :محمد فارس طه فارس النائب –

  .للاعتماد العراقǽة الهǽأة قانون  مشروع من الموجǼة الأسǼاب ǽقرأ



  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .الموجǼة الأسǼاب على التصوȄت

  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  .Ǽالمجمل القانون  على التصوȄت

  ).للاعتماد العراقǻة ةالهǻأ قانون  مشروع على Ǻالموافقة التصوȂت تم(
 متعلȖ وهو والإعمار الخدمات لجنة من مقدم وهو سأقرأه قرار صǻغة   :خامساً  الفقرة*

 خاصة أراضي قطع بتوزȂع الرسمي الدوام أثناء المتوفين والمتقاعدين المنتسبين بخصوص
 .المنتسبين قرار، صǽغة عندنا لأنه الǼقاء ارجوا .والإعمار الخدمات لجنة من قدم Ǻمؤسساتهم

  .القرار صǽغة سأقرأ
 الأراضي قطع بتوزȄع الرسمي الدوام أثناء والمتوفين المتقاعدين المنتسبين بخصوص قرار ǽقرأ

  .Ǽمؤسساتهم الخاصة
  .Ǽالصǽاغة تعديل لوجود الصǽغة تقرأ اللجنة الصǽغة، إقرءوا إذاً 
  -:العǺادȏ حنش ǻاسين زاهر النائب –

 الأراضي قطع بتوزȄع الرسمي الدوام أثناء والمتوفين لمتقاعدينا المنتسبين بخصوص قرار ǽقرأ
  .Ǽمؤسساتهم الخاصة

 بوزارة المرتǼطة غير والجهات Ǽغداد وأمانة المستقلة والهيئات Ȟافة الوزارات على( - :القرار نص
 Ǽمؤسساتهم الخاصة الاراضي قطع بتوزȄع الخدمة أثناء والمتوفين المتقاعدين المنتسبين شمول

 من )٤٠( المادة الى أستناداً  وفاتهم او التقاعد على الاحالة قبل Ǽالتخصǽص شمولهم تم ينوالذ
 تخصǽص تم الذين الموظفين وȞذلك ٢٠١٣ لسنة )٢١( رقم الدولة اموال وايجار بǽع قانون 

  ).٢٠١٦ لسنة )٢٣٣( رقم قرار صدور قبل التسجيل اجراءات تكتمل ولم لهم الاراضي
  - :لنوابا مجلس رئǻس السيد –

  .المقدم القرار صǽغة على التصوȄت
  ).Ǻالموافقة التصوȂت تم(
  .الثلثين وهو اللازم النصاب وجود لعدم تؤجل :سادساً  الفقرة*
 رقم القضائي الإشراف هǻأة لقانون  الأول التعديل قانون  لمقترح الأولى القراءة :ساǺعاً  الفقرة*
  .٢٠١٦ لسنة )٢٩(

 على سيدرج القادمة الجلسة بداǽة في السنجرȑ  فارس  لنائبا قبل من قُدم قرار صǽغة هناك
  .القانونǽة اللجنة قبل من وأعُِد السنجرȑ  فارس النائب من قُدم قرار صǽغة الأعمال، جدول



 الثانǽة القراءة فقرة درج على توافقون  هل المجلس أعضاء والسادة السيدات الثانǽة، Ǽالقراءة طلب
 يؤȄد؟ يوافȘ من اليوم، أعمال جدول على للانتخاǼات المستقلة العلǽا المفوضǽة قانون  لتعديل

  .تصوȄت
  .اليوم الأعمال جدول على بدرجه العدد، بزȄادة ، المفوضǽة تعديل قانون  على التصوȄت

  ).الموافقة Ǻعدم التصوȂت تم(
  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –

ȑاحاً  سيدǼه نطلب نائب )٢١( من طلب لك قدمت صǽم فǽتاسعاً  فقرة بدل الاستجواب فقرة تقد 
  .للاستجواب جاهزة وإنا الاستجواب تُقرِّب أن أتمنى فلذلك المجلس، وضع تلاحȎ وأنت

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 ساǼعاً  الفقرة عندنا لكن طلب، هناك لأنه تؤجل حاصل تحصيل ثامناً  الفقرة قراءات، عندنا السǽاق

 الأول التعديل قانون  لمقترح الأولى Ǽالقراءة القانونǽة اللجنة تتقدم الأولى، للقراءة مواد أرȃع فيها
  .مواد لأرȃع القضائي، الإشراف هǽأة لقانون 

  -:الحسن عاتي صالح  محمود النائب –
  .٢٠١٦ لسنة )٢٩( رقم القضائي الإشراف هǽأة لقانون  الأول التعديل قانون  مقترح ǽقرأ
  - :سعدون  احمد سعدون  محسن النائب –

  .٢٠١٦ لسنة )٢٩( رقم القضائي الإشراف هǽأة لقانون  الأول التعديل قانون  مقترح قراءة Ȟǽمل
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .جزȄلاً  شȞراً  الأولى، القراءة تمت
  )الإنسان حقوق  لجنة( .الترȜمان حقوق  قانون  لمقترح الأولى القراءة :ثامناً  الفقرة *

 ǼالمناسǼة، الأولى القراءة قراءته في مشȞلة لدينا توجد لا نحن تورهان، السيد قبل من Ȟتاب جاء
  .الأنسان حقوق  لجنة الأولى Ǽالقراءة تفضلوا

  - :الصالحي الله فتح رشاد ارشد النائب –
  .الترȞمان حقوق  قانون  لمشروع الأولى القراءة ǽقرأ
  - :الجاف عǺاس الدين نجم اشواق النائǺة –

  .الترȞمان حقوق  قانون  لمشروع الأولى القراءة تكمل
  - :جǺار ǻاسر هورȏ  محمد النائب –

  .الترȞمان حقوق  قانون  لمشروع الأولى القراءة Ȟǽمل
  - :الغرȂب عبدالرزاق عبدالحمزة رȂاض النائب –

  .الترȞمان حقوق  قانون  لمشروع الأولى القراءة Ȟǽمل
  - :الصالحي الله فتح رشاد ارشد النائب –



  .الترȞمان حقوق  قانون  لمشروع الأولى القراءة Ȟǽمل
  - :الجاف عǺاس الدين نجم اشواق النائǺة –

  .الترȞمان حقوق  قانون  لمشروع الأولى القراءة تكمل
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  ).نصيف عالǻة النائب( .وȜالة التجارة وزȂر السيد استجواب :تاسعاً  الفقرة*

  .الاستجواب Ǽعملǽة المتعلقة المقدمات Ǽعض اذȞر أن بودȑ الخصوص هذا في
 طلǼات Ǽشأنهم قدمت من لجمǽع الاستجواب عملǽة استئناف Ǽشأن اتفاق حصل ذلك قبل

 في اسبوع Ȟل مداها تأخذ استجواب طلǼات )٧( لدينا نحن اللحظة هذه حد والى الاستجواب
 حسب الشهر هذا من )١٠( يوم أن Ǽمعنى الاستجواب لعملǽة مخصصة الخمǽس يوم لدينا جلسة

 فتم الاتصالات وزȄر السيد استجواب )٢١( وȄوم الزراعة وزȄر السيد استجواب الاتفاق تم ما
 أتحدث بودȑ الأǽام، هذه خلال حصل ما حصل ولكن الخصوص، هذا في الاجراءات اتǼاع
 Ǽاستجواب يتعلȘ فǽما تحديداً  النواب مجلس أعضاء والسادة السيدات امام ضحووا صرȄح ǼشȞل
 Ǽعملǽة المختصة اللجنة قبل من Ȟتب الذȑ التقرȄر الزراعة، وزȄر السيد وȞذلك التجارة وزȄر السيد

 توقيت لتحديد مهǽأ وهو والموضوعǽة الشȞلǽة الإجراءات الاستجواب استǽفاء يؤشر الاستجواب
 اليوم لهذا الموافȘ ٣/٨ موعد تحديد تم وفعلاً  وȞالةً، التجارة وزȄر السيد استجواب Ǽعملǽة خاص
  .للاستجواب موعداً 
 وزȄر السيد ان مفاده ٣١/٧ بـ مؤرخ Ǽطلب الأعلى القضاء مجلس الى التجارة وزȄر السيد تقدم

Ȍǽر أصالةً  التخطȄالةً  التجارة ووزȞقدم الجميلي حسن علي سلمان السيد و  ȐوȞمة لىا شȞمح 
Șطعن الكرخ تحقيǽ ع صحة في فيهاǽعهم المنسوب النواب السادة تواقǽه، طلب على توقǼإستجوا 
 اعضاء السادة أقوال وتدوȄن الاستجواب طلب من بنسخة تزوȄدها الكرخ تحقيȘ محȞمة وقررت
  :من Ȟل النواب مجلس
 علي الشيخ فائȘ السيد الله، جار صفاء السيد ،الجبورȑ  هيثم السيد فرحان، ستار حيدر السيد
 النواب السادة تبلǽغ المجلس رئاسة من راجين عدمها من التواقǽع صحة حول شهود Ǽصفة

 المحȞمة الى التبلǽغ ورقة وإعادة الكرخ تحقيȘ محȞمة في القضائي المحقȘ دائرة الى للحضور
  .٣١/٧/٢٠١٧ في لىالأع القضاء مجلس رئǽس السيد قبل من موقع المذȞورة،

 رئǽس السيد ( مفاده النواب مجلس اعضاء السادة من عدد من ١/٨ في طلب قدم ذلك Ǽعد
 الدعوة على وȃناءً  ادناه الموقعون  اننا تواقǽع، وتعزȄز تواقǽع تأكيد /م المحترم النواب مجلس
 أدناه ندرج اقǽعبتو  اسماءهم المدرجة النواب السادة تذȞر عدم حول جناȞǼم الى الموصل والتبلǽغ
 بداءة محȞمة في فيها الشȞوȐ  المقامة النواب مجلس اعضاء للسادة التواقǽع وتصديȘ تعزȄز
 حيدر والسيد توقǽعي اؤȞد ǽقول وهو علي الشيخ فائȘ السيد التوقǽع )Ǽالاطلاع للتفضل الكرخ



 صفاء لسيدوا توقǽعي أعُزز ǽقول الذȑ رمضان هيثم والسيد توقǽعي أعزز وǽقول المولى ستار
  .الخصوص بهذا الاضافǽة التواقǽع من عدد وهنالك حينها في توقǽعي صحة على أؤȞد جارالله

 سحب مفادها الاوراق من Ǽعدد وȞالةً  التجارة وزȄر الوزȄر السيد المستجوب السيد اǽضاً  تقدم
 هذا ولكن تواقǽعه Ǽسحب وقع الاستجواب عملǽة في وقع أن سبȘ ممن وقع من وهنالك التواقǽع

 والمتمثل الداخلي النظام لزمه ما عن الاستجواب لعملǽة المحدد العدد ينزل أن الى يرتقي لا العدد
  .عضواً  )٢٥( بـ

  .الاتي مفاد الاعلى القضاء مجلس رئاسة من أخر Ȟتاب المجلس رئاسة استلمت أمس يوم
Șاً  نرفǽتاب طȞ مة رئاسةȞغداد استئناف محǼ/ ة الكرخǽفي مؤرخ )٩١٠٨٨١د( المرقم الاتحاد 

 النواب السادة بتبلǽغ يلزم ما واتخاذ Ǽالاطلاع لتفضل تǼالǽغ اوراق مرافقه مع ٢٠١٧ ٢/٨
 دائرة أمام للحضور الذȞر آنف الاتحادǽة الكرخ/Ǽغداد استئناف محȞمة رئاسة ȞǼتاب المذȞورȄن

Șمة في القضائي المحقȞمح Șن الكرخ تحقيȄصفة اقوالهم لتدوǼ صحة موضوع حول شهود 
 جاسم نصيف عالǽة السيدة منه المشȞو قبل من المقدم الاستجواب طلب في الواردة التواقǽع
 بتأرȄخ الاعلى القضاء مجلس رئǽس السيد بتوقǽع المذȞورة المحȞمة الى التبلǽغ ورقة واعادة

 أو شȞاً  الاستجواب عملǽة في وقعوا أن سبȘ نائب )٤٠( الى تبلǽغ اوراق ومرفقة ٢/٨/٢٠١٧
Ǽار اً طلǼاعتǼ ة هنالك أنǽر عملȄالخصوص هذا في حاصلة تزو.  

 في الطعن Ǽشأن متعلقة الماضǽة الدورة في بها عومل قد Ȟان ساǼقة الى الوزȄر السيد ǽستند
 الدورة في العلمي والǼحث العالي التعلǽم وزȄر السيد تحديداً  استجواǼه أُرȄد فǽما التواقǽع صحة

 القضاء الى التحقǽقǽة الاوراق بإحالة المجلس Ǽه قام الذȑ اءالاجر  هذا على وȃناءً  الماضǽة
 بهذه ǽحتج هو الاستجواب، عملǽة تستأنف أو ǽستأنف أن ǽمȞن ذلك وǼعد Ǽشأنها النظر لغرض
 طلبين، هناك الاستجواب، Ǽعملǽة المختصة اللجنة الى الوزȄر السيد طلب أحيل طǼعاً  الصفة،
 مزورة أنها على تواقǽع Ǽأرȃع الطعن Ǽشأن المختصة اللجنة وȃينت حينها في أحيل الأول الطلب
 قد منها Ǽعضاً  أن فرضنا ولو حتى مختل غير النصاب أن طالما المختصة اللجنة جواب فجاء
 والذȑ الجديد هو ما لكن واستمراره الاستجواب صحة في ǽقدح لا هذا تواقǽع، )٤( وهي زور

 الحال Ǽطبǽعة التحديد، وجه على نواب لأرȃعة ǽسول نائب لأرȃعين تم الطعن أن أمس يوم حصل
 محل هو تقدǽمه تم ما أن المجلس وأخبر الاستجواب Ǽعملǽة المتعلقة المجرȄات جمǽع عرضت أنا

  .الآتي أسمها محددة مسألة بǽان في القضاء وȃين مجلس Ȟرئاسة بيننا ونظر نقاش
  المحȞمة؟ بت حين ىال الاستجواب عملǽة يرجئ سوف واضح ǼشȞل الطعن هذا أن هل
 على بنيت الاستجواب عملǽة فإجراءات الحالة هذه وجود قررت المحȞمة أن لو ماذا الحجة لأنه 

 رئاسته الى الموضوع بترك المجلس اعلام أو السماح أو الموضوع حسم اطلب أنا فǼالتالي ماذا،



 نمضي أن هاخلال من نستطǽع التي الصǽغة الى Ǽالوصول الاعلى القضاء مع الأمر Ǽحسم
  .الداخلي النظام وفȘ المتǼعة والاجراءات والقضاء القانون  يوافǼ Șما الاستجواب عملǽة بإجراء
  .تفضلي الزراعة، وزȄر السيد عن أتحدث أذا ذلك قبل النائǼة السيدة

  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –
 سǽادتك وأذȞر للاستجواب أمامي ملفاتي وجمǽع لاستجواǼه وجاهزة لاستجوابي مستعدة أنا ابتداءً 
 في وتعالى سǼحانه الله أمام ملتزمين Ǽأننا )٥٠( المادة وفǼ Șالقسم النواب مجلس أعضاء وأذȞر
ȍالعام المال على الحفا.  
 وتتأكد أسم Ǽعد أسم تذȞر أن ممȞن سǽادتكم الى أرفعها Ǽصحتهم الطعن تم توقǽع )٤٤( قدمت

 ǽمتلك لا الدستور من )٤٧( المادة الى استناداً  مستقلة ǽةتشرȄع Ȟسلطة التواقǽع هذه صحة من
 النواب لمجلس دور أعلى وعلى البلد في تشرȄعǽة سلطة أعلى على الولائي والأمر الولاǽة القضاء

 مجلس في موجودين النواب مجلس وأعضاء الارȃعين التواقǽع هذه ممȞن أذا الرقابي، الدور وهو
  .النواب

 أحدȐ مع اتصال يوجد Ȟان أمس التواقǽع، سحب عملǽة في لاستمرار وȄفتس عملǽة العملǽة هذه
  .تسوȄف عملǽة هذه التواقǽع، سحب لطلب لǽلاً  امس تتكلم، هي الوقت أعطيها وممȞن النائǼات

 ǽعطل ان ممȞن حȞماً  ǽصدر عندما حȞم لǽس دعوة، لأȑ ابواǼه مفتوحة والقضاء دعوة هذه اليوم
 وزȄر لأȑ الǼاب نفتح سوف دعاوȑ  مجرد أم الاستجواب، وȄنتهي ابالنو  لمجلس الرقابي الدور
 الأمر الرئǽس، سيدȑ أخير أمر فقȌ .الاستجواب يوقف وǼالتالي واهǽة ولو حتى دعاوǽ  ȑقǽم Ǽأن

 نحن قبلها الاستجواب، من الهروب هذا لماذا أعرف لا ǽعني الرئǽس سيدȑ لنا والواضح الأخير
 مجلس الى لǽأتي نفسها عن ودافعت الوزȄرة السيدة هنا حضرت يلةعد السيدة ساǼقة لدينا Ȟانت
 في القضاء الى دورنا إعطاء الى النواب مجلس Ȟرئاسة نتكأ أن أما نفسه، عن وليدافع النواب
 علǽه ǽمضي أن ممȞن عرف هي الساǼقة هذه Ǽأن حاصلة ساǼقة اعتǼار أو الرقابي دورنا تحديد
 الذين من الكثير هروب في النواب لمجلس تؤسس سوف خطيرة ساǼقة هذه أعتقد النواب، مجلس

 ǽعني تكون  لا أن علǽك وأتمنى Ǽالتزاماتك أذȞرك الرئǽس سيدȑ أرجوك للاستجواب، يخضعوا
 الدور في مثالǽة ودورة التشرȄع في مثالǽة دورة Ǽأنها صǼاحاً  وقلناها الدورة هذه الى نشهد نحن

   .فاسد أȑ حماǽة في أرȄخكلت تسيء لا أن علǽك أتمنى الرقابي،
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  يؤȞد؟ ماذا سحǼه، تم صǽغة، الى نصل حتى نحن أخرȐ  مرة أولاً 
  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –

  .الوزȄر السيد من شخصي التهرب الاستجواب، اجراء في مانع لها لǽس الحȞومة
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –



  .الكتاب هذا تقدǽم ممȞن
  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –

 التجارة وزارة الموضوع المحافظات، بين للتنسيȘ العلǽا الهǽأة الوزراء مجلس رئاسة من الكتاب
  .٣/٨ Ǽالاستجواب Ǽالالتزام موعد ومحدد استجواب موعد موضوع عاجل الوزȄر مȞتب

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 وقد واضح ǼشȞل القضاء مع تحل أن يجب الاشȞالǽة الجانب، هذا في يتعلȘ فǽما أخرȐ  مرة

 تحاور سوف المجلس رئاسة وعلǽه قضائǽاً  Ǽه ǽطعن أن ǽمȞن Ǽسǽاق نمضي أن متعذر Ȟǽون 
  .الآتي أسمها محددة جزئǽة أمام القضاء

 Ȟان أذا الاستجواب؟ عملǽة سير Ǽشأن المتǼعة Ǽالإجراءات ǽقدح القضاء أمام الطعن هذا أن هل
  .واضح وǼشȞل ذلك نحدد سوف لا الجواب

   
   
  -:الدراجي محمد جاسم الرحǻم عبد النائب –

 ولكن ǽمثلها التي للعائلة وشرف لها ينتمي التي للجهة وشرف للمسؤول شرف هو الإستجواب
 Ǽه ǽستعين أن غير من شيء يترك لا Ǽالإستجواب ǽسمع عندما العراقي المسؤول الشديد للأسف

 فهذا توقǽعي أسحب حتى بهم إتصلوا الذين الناس ضمن من وأنا الخارج، دول مستوȐ  على حتى
 أو يتمرض سمع إذا فقȌ المسؤول أن يجوز ولا تسوȄف هناك عالǽة الست Ȟلام أؤȄد وأنا فعلاً 

 وضوءهم وليرونا فلǽأتوا نتوضأ؟ العقود نوقع عندما ǽقولون  الذين هم ألǽس علة، تصيǼه أو ǽسافر
  الإستجواب؟ من يتهرȃون  لماذا هنا
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

 وأǼعاده الإستجواب مضامين إلى العودة دون  القادمة الخطوات في الآلǽات عن نتكلم ونحن أرجو
  .تأرȄخǽاً 

  -:علي الشيخ الله عبد دعبول فائȖ النائب –
ȑس، سيدǽنقطتين تتضمن مداخلتي الرئ: -  
 جهة إلى تميل لا حǽادȞ ȑرئǽس ومقامك مȞانتك لك نحفȎ نحن ǽادتك،Ǽس متعلقة :الأولى النقطة
 هذا تأرȄخك Ǽأنه عالǽة الست زميلتي تفضلت Ȟما لǽس الله شاء إن ولذا أخرȐ  جهة حساب على

  .المسألة هذه من أكبر الله شاء إن تأرȄخك أنت لا له، تسيء لا أن وȄجب
 أو طرف أȑ أو حȞومة أǽة أو وزȄر أȑ أن نواب مجلس Ȟعضو لنفسي أرضى لا :الثانǽة النقطة

 سǽادتك وأجزت اليوم فتحت إذا تشرȄعǽة، Ȟسلطة أنا سلطتي من وتضعف تهون  أخرȐ  سلطة أǽة
  .تنتهي لا قصة هذه بتواقǽعنا ǽطعن وزȄر أǼ ȑأنه الǼاب هذه



 على وقعت Ǽأنك أشهر ستة Ǽعد أو سنة Ǽعد أسأل وعندما طلǼات ثلاثة على وقعت اليوم أنا
 أرȃعة أو ثلاثة جلسة Ȟل وفي ثلاثة وȄومǽاً  لا، أو نعم أقول حتى حاسوب جهاز لست أنا لطلب،ا

 توقǽعي وأروني مجال إعطوني فأقول أتذȞر لا طǼعاً  )٢٠٠( أو )١٠٠( إلى العدد وǽصل
 توقǽعاتنا وأرتنا عالǽة الست وجاءت بتواقǽعهم طعن أرȃعة فعندما حسناً، منه، أتأكد ودعوني

 ثلاثة علǽه مضى الإعلام في إسمي لأن الأرȃعة نحن صحǽحة توقǽعاتنا Ǽأن وأكدنا تناثب ونحن
  .يوم ثاني توقǽعي وأسحب لأوقع طفلاً  لست وأنا سمعتي على يؤثر شيء وهذا يتجول أǽام
 وقع يومǽاً  هذا؟ ما يتراجع، ولا المسؤولǽة قدر Ȟǽون  يوقع عندما وزميلة زميل لكل نصǽحة أقدم ثم

 وأمام الإعلام أمام عيب الكلام وهذا أطفالاً  لسنا نحن وȄثبت، وȄوقع وȄترك وȄوقع وȄتراجع
  .الشارع

  .الإستجواب لǽحضر أدعوه الكلǽة في وزميلي صدǽقي سلمان الأستاذ الوزȄر السيد لذا،
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .Ǽالصفة الحديث شخصي، لǽس الحديث
  -:علي الشيخ الله عبد دعبول فائȖ النائب –

ȑس سيدǽالصفة، يجيب أن عفواً، الرئǼ ،ع على يجيب وأن نعمǽل جمȞ علناً  هنا زميلتي أسئلة 
  .العراقي الشعب أمام

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .Ǽالصفة الحديث شخصي، لǽس الحديث

  .صǽغة إلى سنصل لأنه أخرȐ  نظر وجهة توجد إذا إلا
  .يتبين حين Ǽعد ثم إجراء في القضاء مع متقاطعين نمضي أن ǽعنستط لا نظرȑ، وجهة أǽضاً 

  - :العسȜرȏ  محمد ناجي محمد النائب –
ȑس، سيدǽة المادة الرئȄة )٤٧( الدستورǽفصل قاضǼ ،المادة السلطات، بين الفصل السلطات 

 مجلس تخص هي التواقǽع هذه أن أعجب وأنا السلطات بين الفصل الوضوح Ȟل واضحة )٤٧(
 الأقرب أنها تحȞم التي وهي التواقǽع صحة قضǽة تتبنى أن الرئاسة بهǽأة الأحرȐ  وȞان النواب

 عندنا جرمǽة قضǽة لǽست هي القضǽة وتنتهي لا أم صحǽحة التواقǽع هذه أن تقول التي وهي لك
 الرئاسة هǽأة تأخذ أن نرجو ولذلك النواب مجلس حوزة في هي النواب مجلس خارج مسألة أو

  .؟؟؟ هذه وترسم دورهها
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .Ȟإجراء
  .المتǼع Ǽالسǽاق أǽضاً  ننتهي
  .عفواً  نعم،



  - :الشمرȜ  ȏاظم عطǻه Ȝاظم النائب –
ȑس، سيدǽقة الرئǽمارس أن على تماماً  نحرص نحن الحقǽ أن وأعتقد الرقابي دوره النواب مجلس 

 مسألة ولكن أخرȐ  جهة أȑ نم والتأثير الضغȌ عن وǼعيد ǼمنأȞǽ Ȑون  أن يجب الأمر هذا
Șة السلطة مع التنسيǽوأمر حتمي أمر القضائ  ȑقة لذلك ضرورǽد أنا حقȄه ذهبت ما أؤǽك إلǼجنا 

 أسبوع Ȟǽون  Ȟأن الإجاǼة محدد زمني سقف لها ǽحدد أن على الإتحادǽة المحȞمة نفاتح أن من
 المسألة هذه أن ǽعتقد من على الفرصة نفوت أطوللكي مدة ǽأخذ الموضوع لا أǽامحتى خمسة أو

  .لقراره النواب مجلس بǽطمأن القضاء رأȑ أخذنا نحن وأǽضاً  تسوȄف فيها Ȟǽون  سوف
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .مداخلة آخر ممȞن تسمحون  إذا نعم،
  .تفضلوا

  - :محسن غانم جǺار ستار النائب –
ȑس، سيدǽة أن أعتقد أنا الرئǽل الطعن قضȞلة، لنا تشȞالمستقبل، في وللمجلس مش ȑأقوله الذ 

 Ǽعد ǽحصل لا حتى )٥٠( الــ من يرȄد ومن حضرتك أمام لنوقع ونأتي آلǽة تضع إما لحضرتك
 لا فǼعدها والتسوȄف المحȞمة إلى نذهب الآلǽة هذه في ولكن نائب )٥٠( ǽقوم الآن أو طعن،
  .الرقاǼة في هنا ولدورنا حضرتك لدور بل فحسب، للمجلس تسقȌǽ لǽس وهذا تجواǼاتإس يوجد

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .لكم أذȞرها سوف صǽغة لدȑ توجد أنا
  - :الجبورȏ  الله عبد أحمد –

ȑس، سيدǽع الرئǽة مع الجمǼالتأكيد الرقاǼسي الواجب هو الإستجواب وǽمجلس لعضو الرئ 
  .النواب
 ندفع نحن واليوم المشȞلة هذه أمام الǼاب فتحت التي هي الساǼقة الدورة في حصلت التي الساǼقة
 الساǼقين الوزراء أحد لإستجواب الساǼقين النواب أحد أقدم عندما الساǼقة الدورة في حصلت ساǼقة
 ولذلك الإستجواب، يوقف أن وإستطاع الآلǽة بهذه طعناً  وقدم الأسبȘ العالي التعلǽم وزȄر وهو
  .Ǽمسمǽاتها الأمور نسمي أن علينا
 لا وأن القانوني مساره في الإستجواب Ȟǽون  أن يجب أǽضاً  نحن ولكن الإستجواب تفعيل مع نحن
 للنظام ǽضاف أن وȄجب المسألة هذه تحل أن يجب وǼالتالي القضائǽة، السلطة علǽه تؤثر

 الوزȄر ǽستطǽع لا حتى لسالمج على الموقعين عدد ǽقرأ الإستجواب إكمال Ǽعد Ǽأنه الداخلي
  .الحالة هذه على ǽقدم أن المستجوب

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .القرار ونتخذ ننتهي حتى مداخلتين



  -:الإبراهǻمي شعلان داخل خالد فرȂد النائب –
  .العراق في عام رأȑ قضǽة أمام نحن الرئǽس، سǽادة

   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .صحǽح
  -:الإبراهǻمي شعلان داخل خالد فرȂد النائب –

 )١٠( من أكثر منذ قدم والموضوع التجارة وزȄر السيد إستجواب لقضǽة متاǼعين والشعب والناس
 طلب ǽعني ولا إستجواǼه، طلب على وقعوا الذين الناس أحد وأنا ١٦/١٠/٢٠١٦ بتأرȄخ أشهر

 هذه وȄزȄل ǽأتي أن وȄجب شȞوك لدينا نحن Ǽالإقالة علǽه ǽحȞم سوف أنه هنا الوزȄر إستجواب
  .الأخيرة ولا الأولى الحالة هي ولǽست منصǼه في يǼقى لكي الشȞوك
 أناس ونحن بيننا ما في السلطات فصل موضوع ونستعمل إجراءاتنا في نمضي أن أطالب

 التوقǽع تضاهي أو أمامك وȄوقعون  الآخرȄن على تǼعث جناǼك أن وممن تشرȄعǽة وهǽأة تشرȄعيين
 وحȞم القضاء إلى نرجع أن حاجة من هناك ولǽس الرئاسة هǽأة مع الموضوع وȄنتهي أمامك

  .القضاء في الموضوع Ȟان إذا شيء أȑ نحقȘ ولم الدورة تنتهي أعتقد وأنا طوȄل القضاء
  - :جǺار ǻاسر هورȏ  محمد النائب –
 رارق في Ǽحقنا نحتفȎ أن نرȄد ولكن المحȞمة غير من الإستجواب في مضينا لو حتى أقول أنا

 التواقǽع مئأت وقعنا نحن لأننا لماذا؟ التواقǽع Ǽصحة المحȞمة من قرار إلى نحتاج لأنه المحȞمة
 النور يرȐ  لا Ǽعدها للنائب نوقع أȑ بإنتقائǽة التواقǽع بجمع يتعاملون  النواب Ǽعض حتى وللأسف

 حتى أنا يلأنن الإعلام في نذȞرها أن وممȞن موجودة الإستجواǼات من وȞثير الإستجواب هذا
 فقȌ التجارة وزȄر مثل مثلاً  إستجواب ولكن مثلاً  إستجواب من أكثر على لها وقعت النائǼة السيدة
  .تواقǽعنا إلǽك أعطينا مثلاً  السني الوقف أصǼحت؟ أين غيرها ولكن

 إحتمال نعرف لا الإستجواǼات Ȟثرة لأن حل، يوجد هل أنه نعرف أن نرȄد أننا :الثاني الموضوع
  .نعرف ولا يوقعون  سأنا يوجد

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  -:والسادة السيدات

 تعلمون  Ȟما وǽمȞن إستجواب عملǽة Ȟل إتمام في يتوانى لن وسوف ساǼقاً  يتوانى لم المجلس :أولاً 
 من قدم ما جمǽع تقرǼȄاً  الأعمال جدول على وضعنا واليوم تمت إستجواب عملǽات )٦(

  .إجراءها في نمضي سوف الفصل هذا في إستجواǼات )٧( لدينا ذȞرت وȞما إستجواǼات
  .الأعلى القضاء مجلس من جاء ما ذلك لذȞر دعاني ما إن :ثانǽاً 



 في المجلس ǽمضي لا حتى Ǽالخطأ شعور أو شك يخالجها لا ساǼقة فعلاً  نثبت حتى أǽضاً،
  .الطبǽعي غير الإجراء

  -:أمرȄن برأيي أنا العموم، على
 خلال من لتدقيȘ فرصة المجلس رئاسة فأعطي إسم )٤٠( الــ أسماء إستلمت :الأول الأمر

  .للتأكيد معين ǼشȞل واحداً  واحداً  الأسماء مع التواصل
 له إحتراماً  هو إتǼعها التي الإجراءات Ǽشأن الأعلى القضاء مجلس مع الحديث :الثاني الأمر
 له Ȟان فإذا الجانب هذا من دهيرȄ الذȑ ما أنه ونبين Ȟتاب له نǼعث أن فلابد Ȟتاب أرسل ولأنه
 إذا الإستجواب Ǽعملǽة نمضي سوف الحال وǼطبǽعة المجلس على أعرضها سوف نظر وجهة
  .الخصوص بهذا والشروȋ الأرȞان Ȟل توفرت
ȑتفضلوا هو؟ ما الثالث الرأ.  

  .الدهلكي رعد النائب Ǽعد الكلام أعطǽك
  .تفضلي أعطǽك، الآن نصيف، عالǽة النائǼة تفضلي

   
   
  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –

ȑك يتخذها التي القرارات من أǼات والمتعلقة جناǽالصلاحǼ ةȄة، للسلطة الحصرǽعȄد وإذا التشرȄتر 
 مفتوحاً  الǼاب تدع أن أما زمنǽاً، سقفاً  أعطني ولكن دققها مانع، لدȑ لǽس فأنا التواقǽع تدقȘ أن
 ومن أمس؟ بها اتصل من عواطف، الست إلى لالمجا تعطي أن وأرجوك أقولها، أضطر فأنا

  التوقǽع؟ سحب طلب
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .قضائǽة جهة لسنا نحن
  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –

  .إخلال هذا لكن
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .زمنǽة توقيتات سنعطي الآن
  - :الدهلكي Ȝاظم حميد رعد النائب –

 داعمون  جمǽعنا الرقابي، للدور داعم البرلمان Ǽأن النواب السادة إخواني رأȑ مع أتفȘ أنا أكيداً 
 النواب لمجلس أعطي وقانوني مشروع حȘ هي والإستجواǼات النواب، لمجلس الرقابي للدور
  .القانونǽة السǽاقات خلال من الحȞومة عمل لتقوǽم



 في ساǼقة Ȟانت وإنما ساǼقة لǽست وهذه خطيرة، ساǼقة هذه لأن أولاً  يتكلمون، Ǽأنهم أستغرب أنا
 أشيد الوقت نفس وفي القانونǽة، الإجراءات لنفس الآن أحييت لكن الآن، ولǽست الساǼقة الدورة
 Ȟان لطاتالس بين ما والفصل Ǽالقانون، لإلتزامها الحالǽة، الدورة إدارة في الرئاسة هǽأة بدور

  .جداً  واضحاً 
 فيها يبت أن هي الماضǽة القانونǽة والساǼقة القضاء، أمام أصǼحت اليوم الدعوة أن أعتقد أنا

  .أولاً  هذا خطوات، هناك تكون  لكي القضاء،
 الملفات، تكتمل أن قبل يوقعون  النواب أن ǽعلم الجمǽع سǼَُّة، لǽست هذه التواقǽع سحب :ثانǽاً 
 وعدم الملفات على إطلاعه حالة في – للنائب فرصة أعطى والقضاء ادǽةالإتح المحȞمة لذلك

  .للنائب سǼَُّة لǽست فهذه الإتحادǽة، المحȞمة من قرار فǽه وهذا الإستجواǼات، لسحب – قناعته
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .Ǽالتفاصيل المجلس أُنبئ حتى ، الفقرة هذه تدرج الإثنين يوم
  - :صخير ناهي ةنعم عواطف النائǺة –

 دستور لدينا نحن رجاءً، سلǽم دȞتور النواب، مجلس حامي التشرȄعǽة، الهǽأة رئǽس الرئǽس، السيد
 ولدينا فيها، ننظر نحن أǽام سǼعة مدة وǼعد الإستجواب، طلب ǽقدم نائǼاً  )٢٥( ǽقدم Ǽأن ǽقول

 في النواب نحن ذنبنا فما المساومات، إلى للأسف الرئاسة هǽأة عرضتنا Ȟذلك، الداخلي نظامنا
  .الإستجواب تأخير تتحمل الرئاسة هǽأة Ȟاملة، سنة لمدة يǼقى إستجواب

 البرلمان في نائǼة أنا لي، تحدȑ الإستجواب، Ȟǽون  ولن لم :لي ǽقول سابȘ نائب بي إتصل أنا
 Ǽأن الشȞوك تثار لكن الرئǽس، السيد لك إحترامي مع الهǽأة، في شȞوȞنا يثير ما فهذا العراقي،

 فتوجد السلطات، في فصل ولدينا إستجواب اليوم لدينا نحن الكوالǽس، خلف إتفاقات هناك
 السيد فلǽشتكِ  مجراها، تأخذ أن القضائǽة السلطة فدع القضائǽة، والسلطة التشرȄعǽة السلطة
 أن حقنا فمن رقابǽة Ȟسلطة نحن أما مجراه، ǽأخذ والقضاء نصيف، عالǽة الست على الوزȄر
  .الرقابǽة حقوقنا عن ندافع

  - :السوداني جاسم عبدالله ندȎ النائǺة –
ȑللنظام مخالفتان حدثتا، نقطتان لد: -  

  .مداخلته تسحب حضرتكم أو ǽسحب، أن الهلكي رعد السيد النائب من أرجو :الأولى النقطة
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
  .للقانون  مخالفاً  Ȟان إذا إلا ǽقال، ما على تعقيب لا
  - :السوداني جاسم عبدالله ندȎ النائǺة –
 ،)التواقǽع Ǽسحب سǼَُّة لا( Ǽأنه الإعلام أمام مداخلته تسحب أن شخصǽاً  لك الحديث أوجه إذاً 

 أو المقدمة الرشاوȐ  إثر التواقǽع ǽسحبون  النواب أن تعلمون  وأنتم مȞان Ȟل في موجودة والإثارة



 من( الجلسة في يُثبت أنه الرئǽس سǽادة نقبل لا نحن التوقǽع، سحب مقابل ةالمقدم المǼالغ
 أن لنائب ǽمȞن لا ،)عديدة مشاكل فǽه لوزȄر إستجواب أمام توقǽعه ǽسحب النائب أن الطبǽعي
 من فأرجو يوقع، عندما وعقله الكامل بوعǽه النائب ممȞن، غير شيء، لا مقابل توقǽعه ǽسحب
  .الأولى النقطة هذه المداخلة، هذه تسحب أن سǽادتك
 مجلس لأعضاء والأخير الأول الدور Ȟǽون  Ǽأن النواب مجلس رئǽس السيد أطالب :الثانǽة النقطة
 قد أعضاء يوجد Ȟان وإذا المنصة، على جالس أنت الآن القرار، يتحملون  الذين هم الآن النواب،
 سǽادتك، أمام توقǽعاً  )٢٥( وتجمع جمعوت النائǼة تقوم الآن ،)٢٥( يرȄد الداخلي فالنظام وقعوا،
 ȑجرȄهذا الإستجواب، و Ȍاللغ ȑحصل الذǽ سǽصالحنا، لǼ صالح ولاǼ ،ادتكǽصالح ولا سǼ 
  .النواب مجلس على اللغȌ هذا يثار أن البلد Ȟل Ǽصالح ولا البلد، في التشرȄعǽة العملǽة

  - :النواب مجلس رئǻس السيد –
 ولا Ǽه، النظر ǽُعاد الخصوص بهذا ذȞره تم ما أن على( حادǽةالإت المحȞمة قرار أولاً  سأقرأ أنا

  ).نشره ǽمȞن
  - :الآتي تقول الإتحادǽة المحȞمة

  .٢٠١٥/إتحادǽة )/٣٩( قرار
 سحب طلǼه حالة وفي الإستجواب، طلب وأيَّد وقَّع من وأنَّ ( :تقول المحȞمة التواقǽع، سحب Ǽشأن
  ).المجلس رئǽس إلى الخصوص ابهذ طلǼاً  ǽقدم أن علǽه عنه، والعدول تأييده
ȑد الذȄمة إن :أقوله أن أرȞة المحǽإسمها واقعة هناك أن :تقول فحينما وقائع، مع تتعامل الإتحاد 

 وصل إذا( مفاده حȞم Ǽشأنه صدر لما وإلا وارد، الأمر فهذا ،)عنه والعدول وسحǼه طلب تقدǽم(
  .واضح ǼشȞل )لاغǽاً  الإستجواب هذا ǽُعد – ٢٥-  لاستكماله اللازم العدد سقوȋ إلى الإستجواب

 فǽما فقȌ إعلامǽاً، الحديث هذا ينقل لا أن أتمنى وأǽضاً  أتحدث، أن أرȄد لا أنا :الثاني الأمر
 في الإستجواب Ǽسحب الطلǼات من عدد على ǽحتوȑ  أمامي الذȑ الملف هذا إن بيننا،

 ǼالنسǼة معتاد أمر وهو موجود، طلب على بناءً  ǽسحب ومن وقَّع من بها ǽقوم متنوعة استجواǼات
  .معين أمر له بدا إذا للنائب
 من وأتأكد القضاء، موقف من أتأكد الأǽام هذه وخلال الفقرة، هذه تدرج الإثنين يوم العموم على

  .الإستجواب لعملǽات اللازمة الإجراءات ȞǼل ونمضي الموقِّعين،
 عدم Ǽه نحفȎ أن نستطǽع الذȑ اءالإجر  وهذا طلǼات، ستة توجد تحديداً  الإستجواب هذا في

  .Ǽه ǽُطعن أن من الإستجواب صحة Ǽه نحفȎ الوقت ذات وفي القضاء، مع التقاطع
  .الشخصي برأيي الآن أتحدث لا أنا النائǼة، السيدة

  -:العبيدȏ جاسم نصيف عالǻة النائǺة –



 الشȞِلǽَّة ǽفقد ولم Ȟاملاً، إستجوابي يجد ǽأتي متى القضائي الǼعد مسؤولǽة أتحمل أن مستعدة أنا
  .والقانونǽة

   
   
   
  - :النواب مجلس رئǻس السيد –

  .الإثنين يوم يُدرج تقرȄر عاشراً،/الفقرة
 والقرارات الأحȜام في القانون  لمصلحة الطعن قانون  مشروع ومناقشة تقرȂر :عاشراً /الفقرة *

 لجنة المالǽة، اللجنة والأهوار، والمǽاه الزراعة لجنة القانونǽة، اللجنة( .العقارȂة Ǻالملكǻة الخاصة
  ).والمهجرȄن المرحلين
  .الإنتخاǼات قانون  Ǽشأن نقاش لدينا لأنه الواحدة، الساعة السبت يوم إلى تُرفع الجلسة

  .ظهراً  )٣:٢٠( الساعة الجلسة رُفعت
***********************  

 


